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昼の部

開催日：平成 24 年 8 月 5 日（日）

参加者：18 人

コース：

参加者アンケートの結果

【問合せ先】

〒836-8666　福岡県大牟田市有明町 2丁目 3番地

都市整備部都市計画・公園課（大牟田市庁舎 4階）

電話：0944-41-2782

①三池港閘門

市役所出発（9：00）

市役所到着（12：30）

②旧三井港倶楽部

③三池炭鉱宮原坑跡

④三池山

⑤羽山台住宅地（車窓から）

⑥諏訪神社（車窓から）

⑦甘木山

⑧有明海沿岸道路からの街中景観（車窓から）

本市には、有明海や三池山等の自然景観、三池港の工場群や宮原坑等の工場・炭鉱景観、
社寺や古墳等の歴史景観など、良好な景観資源があります。これらの景観資源を守り育てる
取り組みを総合的かつ計画的に推進するため、景観法に基づく「景観計画」の策定を目指し
ています。
そこで、市民の皆さんの意見を計画に反映させるため、平成 24 年 1 月にアンケートを実
施しました。そのアンケート結果より、今後、参加してみたい景観まちづくり活動として「景
観資源の散策ツアー等のイベントへの参加」に関心が高かったことから、このたび景観発見
バスツアーを「昼の部」と「夜の部」の 2回にわたって開催しました。
参加者の皆さんは、地域でまちづくり活動に取り組む方々（「炭鉱のまちファンクラブ」
中村さん、「三池の里を愛する会」熊添さん、「手鎌歴史と里山の会」島野さん）から詳しい
説明を聞きながら、実際に現地で大牟田の景観をあらためて見て、感じたことで、景観への
関心を高めていただくことができました。
以下に、「昼の部」の景観発見バスツアーの様子をご報告します。

小学生を含む家族連れの方からお年寄りまで、様々な方にご参加いただきました。
参加いただいた市民の皆さんのアンケートを見ると、参加者全員が「楽しかった」とい
う回答をいただいています。また、ほとんどの方が今回のバスツアーをきっかけに景観へ
の関心が高まり、また参加したいとお答えいただきました。ご協力ありがとうございました。

問１　居住地 問５　参加した感想

問２　性別 問６　バスツアーに参加して景観への関心が

高まったか

問３　年齢 問７　また参加したいか
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その他

問４　バスツアーを知ったきっかけ

大牟田市

景観発見バスツアー報告

大牟田市

景観発見バスツアー報告



参加者の皆さんの感想（参加者アンケートより）
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当日のコース【昼の部】

①三池港閘門

⑤羽山台住宅地（車窓から）

④三池山

⑥諏訪神社（車窓から）⑧有明海沿岸道路からの街中景観（車窓から）
まちなか

こうもん

⑦甘木山

③三池炭鉱宮原坑跡

市
役
所

②旧三井港倶楽部

○色々と勉強になりました。
○個人ではとても訪ねられない場所など貴重な経験、勉強させていただき有難うございました。又の機会を楽しみにしてい
ます。
○大牟田の景観を楽しく見てまわることができました。ありがとうございました。
○大牟田市の世界遺産や近代化遺産を今まで以上にたくさん知れたので良かったです！ありがとうございました (＾＾)
○いろいろなことがしれてよかったです。ありがとうございました。
○大牟田の良い所を再認識でき良かった。ありがとうございました。
○三井港倶楽部が子供達は楽しかったようです。
○おうちがきれいだった。
○旧三井港倶楽部に初めて行きました。昭和天皇も立ち寄られた三井炭鉱宮原坑跡を初めて見ました。景観を見て大変勉強
になりました。今後に生かしたいと思います。ありがとうございました。
○近代日本の中での大牟田宮原坑、いろんな人達の思いを感じました。暑い中での案内、説明本当に有難うございました。
○炭鉱の事など知らないことがいっぱい分かって参考になりました。
○宮原坑跡に一度行ってみたくて参加しました。
○身近にこんなにすばらしい景観があることを知ることができました。又、大牟田の歴史を改めて勉強できました。甘木山
から見た景色は、最高にすばらしかったです。家族で参加しましたが、とても有意義な時間でした。ありがとうございました。
○里山の整備の重要性を感じました。
○甘木山からの見はらしが最高に良かった。また家族で、大牟田ハイツを利用してみたい。


